



文：黄秋桦

统计数据的可靠性及准确性，需要良好及周详的策划，这包括清晰的宗旨、目的、方式、统计所需时限、支援机构及普查人员的策动与分配、普查地区分配、普查调查问卷的周详性、及最重要的一环——人民的合作。

缺乏以上的策划，任何普查所得的数据是松散、欠准、失误甚至虚假的。对于个人来说，这或许不致于铸成任何大错。

但是，对于一个国家来说，普查上的失误，将是一个无以弥补的损失，它甚至影响国家的发展及进步，更甚的是，它甚至可能引起社会资源分配不均和民怨。

因此，大马普查局在立国以来的第 5 次 2010 年马来西亚人口及房屋普查中，费尽心思地作出了周详的策划，包括周详的安全措施，更大量招募工作人员，以便获取最详尽的资料，以利惠人民及国家。

周详策划获取详尽资料

平均分配社会资源

普查运动的准备工作

政府已在宪报上公布委任大马普查局主任拿督哈惹万兰拉万阿都拉勿夫为 2010 年马来西亚人口及房屋普查委员会主席，以策划及执行这重要的计划。

拟策调查问卷

准备及策划这项普查的工作，在 2007 年已开始，政府成立了普查工作队的委员会。这包括与政府机构讨论如何拟策及准备普查的调查问题和问卷。各相关政府机构参与准备这些问题，是为了确保拟策的问题，符合策划目的及需求。

普查工作

列表及鉴定住宅区的工作以区域鉴定方式编定，并策划普查的方式和所需准备工作，包括募聘工作人员如招募后备支援及上门做调查普查的人员。

* 政府机构的配合

全国性的人口及房屋普查是一项大规模运动，每 10 年进行一次，它需要周详的策划。有鉴于此，各政府机构例如州政府、新闻、通讯及文化部、妇女、家庭及社会发展部、联邦直辖区及城市福利部、大马新闻局及其他政府和私人机构的参与和合作，对确保成功执行普查运动，极之重要。

* 民众的配合

普查资料的准确性，很大程度上有赖全国所有人民的合作。为了得到全国公民或非公民的配合，统计局已进行大规模的宣传活动，让民众知道这项普查的资讯及重要性，让民众履行义务，协助普查工作人员获得重要且确实的资料，以便我国可依据综合普查数据，拟策周详的政策，以便我国可迈向繁荣。

传媒的角色

普查局极重视媒体的参与及角色，以便把普查运动的资讯传播出去，让民众醒觉及知道给予 2010 年马来西亚人口及房屋普查人员全面的配合，有多重要。该局将确保传媒频密地报道这项即将全国同步进行的重要普查的资讯及宣传资料，并希望民众得知及予以上门的普查人员全面的配合。

大马普查局为忙碌的人民，尤其是城市人着想，除了普查人员上门访问，还安排了投递问卷及线上填写问卷的便捷方式，以便人民可以协助当局进行 2010 年马来西亚人口及房屋普查，助国家一臂之力，迈向发展及繁荣。

这是大马普查局首次通过网页线上收集人口及房屋普查的资料，并显示该局跟上科技时代的步伐，更突显该局考虑到人民需要的便利，而推行“电子集资”(e-Census) 这线上收集资料方式。

“恳请阁下给予充分合作”

www.statistics.gov.my

询问热线：1800-88-7828

普查是国家宏愿的推动力

